

“僵尸车”长期占用小区停车位

芝罘区多个小区居民集中投诉，督办员现场协调解决



本报讯(YMG 全媒体记者 盖鹏 摄影报道)“僵尸车”占道路、占车位；影响通行、影响环境、存在安全隐患……长期以来，市民对于“僵尸车”的投诉不断。3月12日上午，记者与烟台市12345政务服务便民热线督办员赶赴芝罘区居民投诉集中的点位进行探访调查。

上午9点30分，记者与督办员来到只楚小区C区。据市民反映，5号楼东侧有两辆“僵尸车”，已经停放两年了。

记者在现场看到，两辆银灰色小型面包车停在5号楼东侧一排地上车库附近，车上落满灰尘，看上去很久无人使用，前挡风玻璃由于长时间不清理，已经脏污不堪，透过车窗根本看不清车内的状况。

只楚街道楚林社区工作人员介绍，5号楼东侧是小区东一门，仅供行人通行，门前有一处空地，之前停放了不少“僵尸车”。该小区为半开放式小区，露天车位紧张，这些车辆占用公共空间，影响居民日常生活。为此，社区建立了管理台账，通过网格巡查，于近期清理了一部分“僵尸车”。市民反映的这两辆车原先停放在东一门口，车主为同一人。经网格员劝导后，车主将车挪到指定位置，并表示会尽快办理报废流程，腾出空间。

随后，记者与督办员来到凤凰台路6号，看到一辆小型面包车和一辆轿车停放在楼下某汽车玻璃销售公司门前，上面落满了厚厚的灰尘和树枝。透过前挡风玻璃，隐约能看到车内摆放着架子、纸箱等杂物，车尾还贴着该商铺的联系方式。据商铺工作人员介绍，这两辆车之

前用来送货，出现故障后一直没修理，目前没到报废年限，暂时停放在门前，等修好了就开走。

凤凰台街道桃园里小区84号楼居民反映，一辆小型面包车和一辆厢式货车长期停放于楼前，影响居民停车。

记者在现场看到，市民反映的“僵尸车”位于该楼北侧，车身已锈迹斑斑。督办员打开面包车后备箱，看到车内堆满了塑料管、空水瓶和塑料桶，而厢式货车上的挂锁也已生锈。在该小区东侧，有一处小型农贸市场。据附近居民介绍，这两辆车都被商户当作仓库使用，已经停放两年多了，严重影响其他居民停车。

这些长期停放在小区内的“僵尸车”，该由哪个部门负责清理？市公安局交警二大队民警表示，对于在公共道路上停放严重影响交通秩序的车辆，交警会查看车辆信息，如果是报废车，会第一时间拖离现场；如果未达到报废年限，会及时通知车主处置或者由交警将车拖离现场。至于停放在小区内的车辆，应该由物业或街道、社区进行处理。交警部门可以协助查找车主信息。

对此，凤凰台街道综合行政执法中队表示，已将车辆信息汇报交管部门，下一步将联合交管部门加强日常管理，尽快通知车主将车驶离小区。

毓璜顶街道铭士巷居民反映，小区周围有两辆“僵尸车”长期停放，影响居民日常停车。

毓东社区工作人员表示，这条小巷紧邻医院，很多陪床家属长期将车停放于此，停车位非常紧张，居民也经常反



烟台民意通

热线 : 6601234

本栏目由
山东儒创律师事务所
提供法律支持

映停车难。为此，社区工作人员多次联系车主，但电话一直未打通。下一步，社区将加强排查，争取尽快联系上车主，挪走车辆。

御海天下小区啥时候能办房产证？

本报讯(YMG 全媒体记者)3月13日8:00至8:30，牟平区住建局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，通过热线电话6251234解答市民提问。

主持人：2024年牟平区的城建重点项目有哪些？

局党组成员、区住房保障和房产交易中心主任杨志兴：将完成通海路、政府大街提升改造项目及文兴路完整社区国家级验收工作；将完成新城大街东段、丽江路、东区大街等10项基础设施建设工程；另外，将完成18个老旧小区改造、5个城中村改造项目。

主持人：在停车场建设方面有什么安排？

城乡建设科科长姜强：公共停车场建设项目，计划完成20处公共停车场、500个停车位建设任务，重点是对养马岛停车区扩容。

网友：养马岛的煤改气工程现在第四年了，我们钱交了但是还是没通气。现在春天风大，我们要烧柴火很容易引发火灾，希望尽快推进。

城乡建设科科长姜强：从2021年起，我们对养马岛上全部8个村进行煤改气工作，目前已通气6个村，剩下2个村因为工程开始较晚暂时还未通气，

预计今年6月底可全部改造完成。

王先生来电：御海天下小区什么时候能办房产证？

区建设工程事务服务中心主任赵永波：该楼盘目前还未完全交付，待6月30日楼盘全部交付后，我们会按历史遗留问题小区相关政策，给该小区全部办理不动产权证。



市区道路挡雪板开始拆除

本报讯(YMG 全媒体记者 杨春娜 通讯员 马晓菲 马桂华)随着气温逐步回升，挡雪板也完成了一冬的使命。3月12日开始，烟台市园林建设养护中心启动挡雪板拆除工作。拆除下来的挡雪板在清洗后入库保存，可在下一个冬季重复使用。

烟台市冬季多降雪，利用挡雪板在冬季作为绿植的“棉衣”，能有效降低苗木的死亡率和补植率，进一步节省园林资源。拆除现场，工作人员利用铁锹和撬棍等工具，将挡雪板小心拆下，拆除下来的挡雪板被运到一旁的运输车内。所有挡雪板将全部清洗整洁、摆放整齐并完成入库保存，确保本年度入冬前正常安装使用。此次拆除挡雪板共8.2万米，预计将一周左右时间全部完成。

一年之计在于春，春季是绿化苗木生长的关键时期。在做好挡雪板拆除工作的同时，市园林建设养护中心抢抓有利时机，组织基层养护单位在辖区内各绿地、游园，扎实开展绿化补植、树木修剪、病虫害防治及枯枝烂叶清理等春季养护工作，为植物春季萌发创造良好的条件。

如何为父母代办跨省异地就医备案手续？

咨询：如何为父母代办跨省异地就医备案登记手续？

答复：可通过“国家医保服务平台”APP为他人办理跨省异地就医备案业务。办理流程：依次点击异地就医—异地就医备案申请—为他人备案—就医地选择—参保险种—备案类型，点击选择家庭成员，选择已绑定家庭成员(未绑定的，需先添加家庭成员)后，点击“开始备案”，在线填写备案信息并提交，即时查看备案结果。

咨询：我离职后职工基本医疗保险断缴了，还能享受医保待遇吗？

答复：中断期间不享受医保待遇。职工医疗保险中断后，不再享受职工医保的普通门诊、住院、门诊慢特病等医保待遇；中断3个月内续保的，缴费当月享受待遇；中断3个月以上再续保缴费的，需要3个月的待遇享受等待期。

离职期间可以灵活就业人员的身份到当地医保中心办理缴纳职工医保，个人承担全部保费。职工医保每月一缴，缴费相对较高，但是对应的报销比例也会高，如果您待业期间经济宽裕，可以负担保费，建议您选择以灵活就业人员身份缴纳职工医保，保证职工医保不断缴。

咨询：医保谈判药品门诊用药保障标准是怎样的？

答复：参保人员门诊使用国谈药品暂不设起付线。参保职工门诊使用国谈药品时，个人按规定比例自付后的合规药费部分，由职工医保统筹基金按80%的比例支付。

参保居民门诊使用国谈药品时，个人按规定比例自付后的合规药费部分，一档、二档缴费的由居民医保统筹基金分别按40%、60%的比例支付。纳入慈善赠药的参保人员发生的费用，医保基金不予支付。

一个医疗年度内，国谈药品的年基金支付金额与住院医疗费、门诊慢特病医疗费合并计入统筹基金年最高支付限额，不计参保人员乙类门诊慢特病年最高支付限额。

张孙小娱 衣宝萱



CHS 中国医保 一生守护